

就居民迁出地闲置土地资源利用情况 县领导到大椿乡调研

本报讯（记者 冷寒红）4月18日，县政协党组书记、主席王位华到大椿乡九曲、大湖两个自然村调研居民迁出地闲置土地资源利用情况。县乡村振兴局、县农业农村局、县林业局、县自然资源局等行业部门相关负责人及县政协驻村工作队一同调研。

当天，王位华一行先后到九曲村、大湖村听取相关情况汇报，详细了解两村山林、水田和旱地闲置情况及资源现状和发展潜力。他指出，两村的山林资源丰富，要深入挖掘资源潜力，积极探索合理的开发模式，将山林资源转化为实实在在的经济效益，让迁出地百姓受益。

王位华要求，相关行业部门要主动对接上级部门，积极争取政策支持，为迁出地资源开发和利用提供资金、技术等支持。县政协驻村工作队和社区干部要提前谋划，认真了解居民需求和意愿，制定切实可行的发展规划和实施方案，让闲置土地焕发新生，为迁出地百姓拓宽增收之路。

据了解，义宁镇良瑞小区是整体移民搬迁小区，安置来自大椿乡、溪口镇、余墩乡9个行政村搬迁群众2001户7398人。但搬迁后迁出地原有山林面积、水田、旱地发挥效用不大。县政协作为义宁镇良瑞社区党建共建牵头单位和驻村帮扶单位，积极寻求破解难题的办法，激活闲置土地资源潜力。

县委宣传部开展党纪学习教育活动

本报讯 4月18日，县委宣传部开展支部党纪学习教育主题党日活动，研究部署党纪学习教育工作。县委常委、宣传部长卢海明出席并讲授纪律党课，部机关全体党员干部参加。

活动指出，开展党纪学习教育是党中央全面从严治党、加强自我革命、推动正风肃纪的重大决策部署，部机关全体党员干部要提高政治站位，切实增强抓好党纪学习教育的责任感、使命感，以更高标准、更严要求将纪律和规矩立起来、严起来、执行起来，以严明的纪律护航宣传思想工作高质量发展。

随后，卢海明围绕党纪学习教育讲党课。他强调，从严治党是解决党独有难题的必然要求，要把握严的基调、明确严的纪律、夯实严的作风；适应要求最正确的方法是依法依规办事，不能偏离宗旨和方向，不得偏离初心使命，不得偏离轨道；心无旁骛是抵御各种风险的重要前提，要对组织忠诚、专心干事、不存私心杂念；善始善终是践行初心本色的底线要求，要始终保持党员本色、表里如一、保持赶考者的清醒。（王霞 戴咏云）

县新的社会阶层人士联谊会会员之家揭牌

本报讯（记者 王江明）4月18日，县新的社会阶层人士联谊会会员之家揭牌。市委统战部副部长、一级调研员曾建华出席揭牌仪式并授旗，市新的社会阶层人士联谊会副会长李磊，县委常委、统战部部长董国祥出席揭牌仪式。

县新的社会阶层人士联谊会成立于2018年，现有会员64人，下设企业分会、中介分会、网络与新媒体分会、社会服务分会。揭牌仪式结束后，新联大讲堂开讲，曾建华就新的社会阶层人士的概念、特点、怎样看待新的社会阶层人士、如何做好新的社会阶层人士统战工作等方面授课。随后，全体人员先后到会员企业祈福工艺品有限公司、政贤科技有限公司、九江财汇会计服务有限公司、腾飞汽车服务公司参观。

县工业园区部署安全生产治本攻坚三年行动

本报讯（记者 吴婷玉）4月18日上午，修水工业园区安全生产治本攻坚三年行动动员部署会议召开。县委常委、县工业园区管委会党委书记查明杨出席。

会议强调，要树牢安全生产意识，强化监管，做好安全教育培训，筑牢安全发展思想根基；要深入开展安全隐患大排查、大化解，确保重大风险、隐患管控到位，及时清零；要落实安全生产工作任务，确保安全生产每个环节都有人抓、有人管，坚决守住安全生产底线；要加大执法力度，加强督促检查，建立奖惩工作机制，推动治本攻坚三年行动取得实效。

修水工业园区安全生产治本攻坚三年行动从2024年4月至2026年12月，分为动员部署、企业自查自改、精准检查帮扶、巩固提升四个阶段，主要围绕“五个建设、四个重点、三个提升、两个全面、一个完善”开展安全生产治本攻坚十五大行动。

会上，观看《安全生产 责任在肩》警示教育片；解读《修水工业园区安全生产治本攻坚三年行动工作方案（2024—2026年）》；就企业近期消防安全、生态环境保护等重点工作任务安排部署。

县水上交通安全专委会到程坊召开调度会

本报讯（记者 吴圆生）4月19日，县水上交通安全专委会到程坊风景区管委会召开现场调度会。县委常委、县政府副县长周群峰出席，程坊风景区管委会、市港航局修水分局、县农业农村局、县交通运输局等相关单位分管领导参加。

会议指出，近期我县连续出现强对流天气，库区水位急剧上升，特别是“五一”假期即将来临，程坊风景区人流车流将明显增加，各类水上交通安全风险隐患叠加，形势不容乐观，务必要高度重视，精准施策，及时消除安全隐患。

就做好下一步工作，周群峰强调，各部门要提高政治站位，深刻认识水上交通安全的重要意义，切实增强责任感、使命感和紧迫感，扎实推动整治工作提质增效。要聚焦重大风险隐患和重点领域，强化船舶源头管控，做到统一编号、标识；加强库区人员管理，严禁非法垂钓等活动，实行有效监督，切实消除重大安全风险隐患。各责任单位要主动认领任务，迅速组建工作专班，对标对表，开展集中拉网式隐患排查，实行隐患排查治理闭环管理，动态销号。要构建禁捕禁钓、水源地管理、船舶安全管理长效机制，明确责任，形成齐抓共管工作格局，推动水上交通安全工作落地落实、见行见效。

我县未雨绸缪全力打好防汛“准备仗”

本报讯（记者 张海雯 吴圆生）进入汛期以来，我县立足“防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾”，全力打好防汛“准备仗”。

连日来，在修河支流北岸西港段大石口桥河段，挖掘机正对河道进行疏浚，该工程自今年3月下旬启动以来，已完成工程量的50%，预计5月初可完工。“疏浚工程完成后，可以扩大河道行洪断面，保护沿线桥梁、河堤和农田安全。”西港镇党委副书记、镇长刘迎春说。

我县充分研判今年水情和雨情，3月下旬开始对全县可能存在行洪隐患的小流水进行疏浚，及时清除行洪安全隐患，确保安全度汛。严格执行以行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，落实防汛责任，完善防汛抢险预案，组织人员全面彻底检查1052座山塘、190座水库，一旦发现问题，限期整改并落实。按照“宁可备而不用，不可用而不备”的原则加大物资储备。

石嘴水库是一座以灌溉为主，综合防洪、发电等功能于一体的中型水库，总库容1119万立方米，坐落在修河支流安溪水的黄沙港支流上，于2022年成功实施除险加固工程，并安装水雨情监测设备。“这台设备不受极端天气影响，各项数据可直接在管理中心的电脑上显现，我们可以实时掌握水库的水位、渗压、渗流及大坝的位移、降雨量等情况，

一旦出现问题，便于我们及时发布预警。”石嘴水库管理中心主任张卫中说。石嘴水库管理中心从3月10日开始对大坝进行放水腾空库容，并组织工作人员全面清理大坝内的杂草及排水沟，维护监测设备，确保正常运行。积极落实人员值班巡查，进入主汛期后，水库管理人员每周三次固定巡查；依据降雨量增大，增加值班人员的巡查频次和密度，确保发现问题及时处置。

“目前已储备防水布20万匹、编织袋15万条、麻袋5万条等，基本能满足我县汛期应对突发情况的抢险救援工作。”县防灾减灾中心主任方良说。



4月18日，四都镇开展抗洪防汛防地灾抢险应急演练，民兵应急排、镇村干部共30余人参加。（卢雪玲 记者 夏丽萍 摄）

山口镇：织牢防汛“安全网”

本报讯（刘超汉 记者 夏丽萍）连日来，山口镇多次召开镇村防汛工作会议，积极落实各项防汛举措，加大隐患排查力度，坚持24小时值班值守，提前做好防汛物资储备，全面保障人民群众生命财产安全。

该镇积极组织镇村干部深入辖区各水库、电站、山塘、河道等重点区域巡查，对发现的问题及时反馈并督促整改；进村入户开展“敲门行动”，提醒群众密切关注水情、雨情，利用微信群、朋友圈等宣传汛期安全及地质灾害应急避险知识等；加强灾害点安全警戒，及时清理山体滑坡路段的岩石和泥土，为群众生产生活及出行安全保驾护航。



4月23日，征村乡模拟辖区水库发生险情。图为抢险人员装填沙袋。（喻军 摄）

我县首个生态环境损害赔偿修复基地建成投入使用

本报讯（樊新安 记者 朱修林）“公司为了进行生态环境损害赔偿，在这个修复基地投放鱼苗1500尾。”近日，落月县工业园区吴都项目区的一家工业企业负责人说。去年8月，县生态环保部门对该企业生态环境违法行为启动生态环境损害赔偿，通过磋商，该企业采取增殖放流的方式履行生态环境损害赔偿义务。这标志着我县生态环境损害赔偿基地正式建成投入使用。

我县首个生态环境损害赔偿修复基地位于石坳乡黄源村卢家条水库，由九江市修水生态环境局与石坳乡政府共同建设，该修复基地集雨面积0.15平方千米，总库容9.2万立方米。基地的建设，旨在深入贯彻习近平生态文明思想，使“环境有价、损害担责”的生态法治理念扎根人心，推动全民共同守护绿色家园。基地通过实体化法治宣教形式，督促污染责任人积极履行生态损害赔偿责任，推动公益损害赔偿制度落到实处，引导社会公众积极参与环境保护公益事业。

“生态环境损害赔偿由造成生态环境损害的责任者承担赔偿修复环境义务，有助于破解‘企业污染、群众受害、政府买单’的困境，切实保护和改善人民群众生产生活环境。”九江市修水生态环境局党组成员、执法大队大队长叶智平说。

县教体局召开主题新闻发布会

有关推进教育事业高质量发展

本报讯（记者 胡余定 桂圆丽）4月19日上午，县教体局召开“推进教育事业高质量发展”主题新闻发布会，县教体局党委书记、局长樊建华作主题发布。

发布会指出，近年来，县教体局大力推进教育改革创新，全面落实立德树人根本任务，从不断改善办学条件、不断加强队伍建设、持续提升教学质量、有效落实民生政策等方面切实提升教育教学质量。下一步，县教体局将深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和县委、县政府各项决策部署，转变作风、开拓创新，高质量办好人民满意教育。

发布会上，县融媒体中心记者就落实“双减”方面做了哪些工作，今年将怎样开展优化县域义务教育资源配置工作及如何考虑教育网点布局等方面提问，相关负责人分别答记者问。

躬身谋发展 实干开新局

——贯彻落实奋进年

“四聚焦”推进高质量发展

——山口镇党委书记余秋锋

今年，山口镇将紧盯“赶超奋进年”各项奋斗目标，推进“五大增效行动”“三大保障工程”，解放思想，大抓落实，不断书写山口镇高质量发展新篇章。

聚焦高标准党建，凝心铸魂强基础。抓好村“两委”班子建设和党员发展工作，强化作风建设，加强廉政教育，锻造高素质队伍；依托蛋皇纪智慧化鹤鹑养殖基地组建强村公司，探索建立“公司+支部+农户”联合经营模式，力求2个村集体经济超30万元，其他村超15万元；深化“小板凳”工作机制，打造党建红色品牌，以山口镇老街为核心，将赶集文化、红色文化和美食文化融合，打造一批党建引领乡村振兴示范点。

聚焦高质量发展，全力以赴抓项目。想尽一切办法抓招商、引人才，力争在亿元工业项目招引上取得新突破；持续开展“迎老乡、回故乡、建家乡”活动，激活“归雁经济”；继续实行“重大项目建设专班”机制，成立项目临时党支部，以任务进度图、项目施工图倒排工期，加速完成山口镇老街改造、蛋皇纪智慧化鹤鹑养殖项目二期等重点工程建设任务，确保如期投入使用。

聚焦高品质乡村，强农固本促振兴。持续推进美丽乡村及辛岭、火田和美乡村建设，扎实推进山口镇老街古建筑修复和活化利用；持续开展村庄清洁和绿化行动，逐步建立农村人居环境长效管护机制，实施好武宁水综合治理工程，加快打造武河、桃坪河最美岸线；坚持稳粮稳粮，围绕“一镇一业”“一村一品”产业发展，加快完成桃坪村“一乡一园”项目建设，继续做好好根佬辣椒、绿田米业、金兔蛋鸭等本地农企的扶持培育，推动现代农业提质增效。

聚焦高效能治理，坚定不移保稳定。完善民生保障体系，实施动态监测，防止边缘户群体和已脱贫人口返贫，持续开展移风易俗专项行动，坚决抵制厚葬薄养、高价彩礼等问题；常态化开展安全环保联合督查，抓好重点行业领域生态环保及安全生产集中整治，深化防范遏制各类事故发生；进一步深化新时代“枫桥经验”九江实践先进典型，推进平安山口镇建设，及时排查化解各类矛盾纠纷，确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、服务不缺位”。（记者 胡余定 整理）

“三坚持”打造“果香庙岭”

——庙岭乡党委书记熊银春

2024年，庙岭乡将以“五大增效行动”“三大保障工程”为重点，立足“打造水果之乡，争当高质量发展排头兵”的发展定位，凝心聚力抓好抓实各项重点工作。

坚持高站位推动，全面加强党的建设。始终坚持党建引领全局，扎实开展“三联三共”提质增效抓落实”活动，充分释放党建赋能效应。坚持弘扬“四下基层”优良作风，健全班子成员包村指导机制，用好用活“小板凳”工作机制。聚力抓好“一乡镇一亮点”项目建设，持续创新强村公司运营模式，拓展新业务，开展安全环保联合督查，抓好重点行业领域生态环保及安全生产集中整治，深化防范遏制各类事故发生；进一步深化新时代“枫桥经验”九江实践先进典型，推进平安山口镇建设，及时排查化解各类矛盾纠纷，确保“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交、服务不缺位”。（记者 胡余定 整理）

坚持高质量发展，全面增强发展后劲。推动农业产业发展，打造“一乡一园”现代农业产业园，以特色农业规划布局和种植为导向，引进龙头企业，加大土地流转规模，扶持现有专业合作社发展，打造“果香庙岭”乡土品牌。工业经济稳步增

强，依托特有的区位优势及地方特色，拓宽招商引资渠道，持续优化营商环境，启动戴家村光伏发电项目建设，服务好温州巨鞋鞋业有限公司，成功签约并建成江西慕安鹤鹑养殖项目，完成绿源生态发展有限公司前期立项工作。严格落实班子成员挂项目，促进项目建设落地、快开工、快建设、快见效。

坚持高水平保障，全面提高民生福祉。巩固拓展脱贫攻坚成果，全面落实“三线预警”防返贫监测机制，建立防返贫动态监测台账，坚决守住不发生规模性返贫底线。改善民生基础设施，紧盯农业、交通、水利等与群众密切相关领域，整合各类项目资金，着力补齐基础设施短板，改善乡村面貌。积极推动“五治”融合机制，健全社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制，完善信访制度，加快提升全乡村社会治理能力。严格落实安全生产责任制，抓好应急管理、防汛抗旱、森林防火、防震减灾、消防安全等工作，确保人民群众生命财产安全。（记者 胡余定 整理）